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SAD zabranile uvoz ruske nafte - EU ne  

VAŠINGTON - SAD su u utorak objavile zabranu uvoza 

ruske nafte i derivata kao i prirodnog gasa, objavile 

su brojne novinske kuće. 

"Zabranjujemo sav uvoz ruske nafte, gasa i energije", 

rekao je Bajden u Beloj kući. “Nećemo biti deo 

subvencionisanja Putinovog rata.” 

U svom govoru, Bajden je potvrdio da se njihovi 

evropski saveznici neće pridružiti Sjedinjenim 

Državama u ovoj meri zbog njihove nedovoljne 

energetske sigurnosti.  

SAD i druge evropske nacije već su prošle nedelje 

poduzele korake kako bi odsekle Rusiju od pristupa 

međunarodnim novčanim rezervama i poduprle brzo 

opadajuću vrednost rublje.  

Nakon što su ruske trupe ušle u Ukrajinu, Bela kuća je 

uvela sankcije na izvoz tehnologija u ruske rafinerije i 

na još neaktiviran gasovod Severni tok 2. 

Sankcije takođe nastoje da zabrane ruskim 

finansijskim institucijama korišćenje SWIFT-a i 

obavljanje transakcija preko granica. Ali mera nije 

podrazumevala prekidanja uvoza ruskog gasa i nafte. 

U poređenju sa Evropom, SAD se malo oslanjaju na 

rusku naftu i gas. Prema podacima EIA, SAD su 2021. 

uvozile dnevno oko 8,5 miliona barela sirove nafte i 

rafiniranih proizvoda, poput benzina ili lož ulja, 

dnevno. Oko 672.000 barela, ili 8%, dolazilo je iz 

Rusije. (Tabela EIA: Uvoz ruske nafte u SAD 2000-2020).  
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Trgovci se već klade na Brent od 

200 dolara pre kraja meseca 

NJUJORK - Trgovci naftom veruju da bi tekući 

rusko-ukrajinski rat i njegove međunarodne 

posledice mogli povećati cene ovog meseca, a 

neki optimistični trgovci klade se čak na barel od 

preko 200 dolara, komentariše u ponedeljak Fox 

News. 

  

Cene za kupovinu call opcija po višim cenama 

porasle su u ponedeljak jer je tržište procenilo 

mogućnost prekida isporuke iz Rusije, jednog od 

najvećih svetskih izvoznika.  

Više od 1.200 ugovora za call opciju kupovine 

fjučersa Brenta za maj po ceni od 200 dolara po 

barelu trgovano je u ponedeljak, prema podacima 

ICE Futures Europe. Opcije ističu 28. marta, tri 

dana pri sklapanja ugovora.  

Call opcija od 150 dolara po barelu za junski Brent 

ugovor se udvostručila od petka, prema ICE-u, 

dok je cena call opcija od 180 dolara skočila 

110%.  

JPMorgan Chase & Co je prošle nedelje objavio da 

bi nafta Brent mogla završiti godinu po ceni od 

185 dolara po barelu ako se ruske isporuke 

poremete. 
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Tankeri sa ruskom naftom u redu za 

kompenzaciju 

LONDON - Vlasnici naftnih tankera sa ruskom 

naftom, koji zbog sankcija ne mogu da pristanu u 

britanske luke, trebalo da zbog toga dobiju značajnu 

kompenzaciju u iznosu od stotina hiljada dolara, piše 

u sredu The Telegraph. 

Stručnjaci kažu da će ruski brodovlasnici stajati u 

redu za kompenzaciju ako brodovi budu primorani   

da skrenu u luke u Aziji, Bliskom istoku i Latinskoj 

Americi. 

 
Flota od 77 ruskih brodova nasukana je na moru zbog 

konfuzije oko toga da li luke mogu prihvatiti naftu i 

gas iz Rusije. 

Peter Aylott, iz Britanske pomorske komore, rekao    

je da ugovori mogu prisiliti čarter stranke da izdaju 

isplatu vlasnicima brodova za pokrivanje troškova 

ako plovilo ne može pristati. "Ovde postoji šansa da 

vlasnici onih ruskih plovila kojima je zabranjen ulazak 

u UK mogu profitirati od ovoga", rekao je. 

Aylott sumnja da će se i EU pridružiti britanskom 

naftnom embargu. “Ne znamo kuda će ti ruski tankeri 

otići. Mogu se usidriti gde god žele”, rekao je. 

“Zabranili smo im pristup lukama, ali nismo im 

zabranili da se usidre. Samo je pitanje koje trgovine 

će oni moći obavljati.” 

Britanija „oročila“ embargo na uvoz 

ruske nafte do kraja godine 

LONDON - Velika Britanija je objavila u utorak da će 

"postepeno ukinuti" uvoz ruske nafte i naftnih 

derivata do kraja ove godine, javljaju agencije. 

"Velika Britanija će postepeno ukinuti uvoz ruske 

nafte i naftnih derivata do kraja 2022. godine", 

saopštio je Kwasi Kwarteng, ministar privrede na 

Twitteru. 

Istakao je da bi tranzicija dala tržištu dovoljno 

vremena da zamene ruski uvoz", za koji je rekao da 

čini osam posto potražnje u Velikoj Britaniji. 

Sankcije SAD zarobile na moru 26 

tankera s ruskom naftom 

VAŠINGTON - Američka zabrana uvoza ruske nafte i 

gasa verovatno će ostaviti više naftnih tankera sa 

tovarima Urala na moru bez kupaca, ali odluka 

Evropske unije da nastavi uvoz verovatno neće doneti 

veliku razliku u ruskoj trgovini naftom, rekli su 

analitičari u utorak. 

Kada je Bajden najavio američku zabranu, bilo je 34 

tereta ruske nafte na 26 brodova koji su krenuli ka 

Sjedinjenim Državama, od kojih je većina bila mazut, 

ali je uključivala 3,2 miliona barela sirove nafte, 

prema evidenciji firme Vortex. 

Postojeći poremećaji u trgovini naftom, izazvani time 

što trgovci izbegavaju ruske terete zbog zabrinutosti 

da bi mogli nesvesno prekršiti sankcije, verovatno će 

se pogoršati nakon američke zabrane, piše Platts.  

"Preusmeravanje trgovinskih tokova zahteva vreme. 

To stvara dislokaciju na tržištu", rekao je Roger Diwan 

iz S&P Globala. "Što više imate ovu vrstu 

preusmeravanja, bez da znamo kuda idu tovari, 

fizičko tržište počinje da se guši." 

Jedan trgovac sa sedištem u SAD-u rekao je da, kada 

je u pitanju trgovina ruskom naftom, situacija 

"postaje neodrživa". 
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Shell najavio povlačenje iz svih poslova 

u Rusiji i sa Rusijom 

LONDON – Anglo-holandski naftni kolos Shell je 

saopštio u utorak da će odmah prestati da kupuje 

rusku sirovu naftu na spot tržištu i da će zatvoriti 

benzinske stanice, operacije goriva i maziva u Rusiji. 

Kompanija je saopštila da će se "u fazama povući iz 

svog učešća u svim ruskim ugljovodonicima, 

uključujući sirovu naftu, naftne derivate, gas i tečni 

prirodni gas (LNG), u skladu sa novim smernicama 

vlade". 

Prošle nedelje Shell je saopštio da će prekinuti 

svoje učešće u gasovodu Severni tok 2, piše u 

utorak Evening Standard. 

„Svesni smo da naša prošlonedeljna odluka da 

kupimo kargo ruske sirove nafte za preradu u 

proizvode poput benzina i dizela – uprkos tome što 

je donesena radi obezbeđenja sigurnosti zaliha kao 

primarnog načela našeg poslovanja – nije bila 

ispravna i mi žalimo zbog toga,” rekao je izvršni 

direktor. 

Shell ograničio prodaju goriva u 

Nemačkoj  

LONDON - Britansko-holandski naftni div Shell 

objavio je u ponedeljak da je zbog napete situacije 

na tržištu privremeno ograničio prodaju lož ulja, 

dizela i drugih derivata na fizičkim tržištima u 

Nemačkoj. 

Shell je potez objasnio 

„ogromnim poremećajima    i 

nestašicom na energetskim 

tržištima” koje su izazvali rat u 

Ukrajini, naknadne sankcije 

Rusiji i rast privredne aktivnosti 

nakon jenjavanja pandemije. 

Činimo sve što možemo kako bi se nabavni lanci 

„što više stabilizovali”, ali teško je predvideti kako 

će se situacija razvijati, dodali su, prenosi dpa. 

 

 

 

 

Gasprom i Rosnjeft isplaćuju obaveze 

stranim vlasnicima obveznica 

NJUJORK - Dve najveće ruske energetske kompanije 

pod kontrolom države suočile su se u ponedeljak s 

otplatom duga stranim vlasnicima obveznica. 

Gasprom je platio. Rosnjeft nije, piše The Wall Street 

Journal. 

Gasprom je platio stranim 

investitorima kada je u 

ponedeljak dospela obveznica 

denominovana u dolarima od 1,3 

milijarde dolara, tvrde vlasnici 

vrednosnica. 

Ruski proizvođač nafte Rosnjeft otplatio je u gotovini 

2 milijarde dolara dospelih obveznica ublažavajući 

zabrinutosti vlasnika vrednosnica da će ostati 

uskraćeni zbog vladinih ograničenja uvedenih kao 

odgovor na sankcije, prenosi u petak Bloomberg 

saznanja iz upućenih izvora. 

Spremnost i sposobnost ruskih kompanija da plaćaju 

kupone i glavnice obveznica dovedena je u pitanje 

zbog reakcije Kremlja na sankcije Zapada, piše NYT. 

Niz mera odmazde je predložen od kada su sankcije 

uvedene, uključujući zabranu deviznih transfera u 

inostranstvo. Ruska centralna banka zabranila je 

isplatu kupona stranim investitorima, uključujući i 

državni dug Rusije. Ovo je izazvalo zabrinutost da bi 

Rusija mogla zabeležiti prvi default neplaćanja od 

1998. godine. 

Predsednik Vladimir Putin je prošle subote izdao 

dekret kojim su ublažene ove mere kako bi se 

omogućila plaćanja zajmova u stranom vlasništvu. 

Rekao je da ih treba isplatiti u rubljama. 

Investitori su rekli da otplata Gaspromovih 

obveznica u ponedeljak ukazuje da kompanija 

nastoji da održi pristup međunarodnim tržištima. 

Otplatila je svoj kredit u dolarima, uprkos dekretu od 

prošlog vikenda, rekli su investitori. 
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LONDON - Planirani izlazak evropskih naftno-gasnih 

kompanija iz Rusije ili ograničeno poslovanje u toj 

zemlji imaće ograničen uticaj na njihove kreditne 

metrike, kaže Fitch Ratings u dopisu od utorka. 

BP i Shell najavili su potpuni izlazak iz Rusije. 

Najznačajnija investicija BP-a u zemlji je njegov udeo 

od 19,75% u Rosnjeftu. Ruski naftni kolos je imao 

skroman doprinos novčanim tokovima BP-a (oko 600 

miliona dolara dividendi, u poređenju sa EBITDA BP-a 

od 31 milijardu dolara u 2021.), pa britanski majors 

neće biti materijalno pogođen izlaskom, smatraju 

analitičari Fitch-a. 

Shell-ova ruska imovina uključuje 27,5% udela u 

Sahalin LNG projektu (JV s Gaspromom) i 50% udela u 

Salym Petroleum (JV s Gasprom njeftom). Ova 

zajednička preduzeća se obračunavaju korišćenjem 

metode udela, stoga povezane rezerve i proizvodnja 

imaju nižu težinu u Fitch-ovoj proceni poslovnog 

profila Shell-a. 

Agencija procenjuje da su dividende iz ruske imovine 

iznosile oko 700 miliona USD u 2021. godini, što je 

nebitno u poređenju sa Shell-ovim operativnim 

novčanim tokom od 45,1 milijardu USD.  

TotalEnergies je prošle nedelje saopštio da neće 

praviti nove investicije u Rusiji, ali ne planira da se 

povuče iz svojih postojećih, uključujući udele u Arctic 

LNG 2 (koji bi trebalo da izveze svoj prvi teret 2023.), 

Yamal LNG (koji je već operativan ), i 19,4% udela u 

Novateku. Fitch procenjuje da prihod od dividende 

od ove imovine iznosi 0,5 milijardi USD, u poređenju 

sa EBITDA TotalEnergies-a od 42,3 mlrd USD u 2021. 

Ostaje neizvesno da li će Yamal LNG moći da servisira 

svoj dug u sadašnjem režimu sankcija, ali trenutno se 

čini da projekti prirodnog gasa nose manji rizik u 

odnosu na naftu. 

 

 

 

 

 

Direktna izloženost Enija Rusiji ograničena je na 50% 

udela u gasovodu Plavi tok prema Turskoj, koji 

kompanija namerava da proda. Fitch veruje da to 

neće uticati na novčani tok jer projekat nije isplatio 

nikakve dividende u 2020-2021. 

Eni-jeva ključna operativna izloženost je zbog 

njegovog ugovora sa Gaspromom, koji je kompaniji 

isporučio 22,47 milijardi kubnih metara gasa 2020. 

UAE ministar demantuje ambasadora: 

Držimo se OPEC+ sporazuma  
ABU DABI - Ujedinjeni Arapski Emirati su posvećeni 

sporazumu OPEC+ i postojećem mehanizmu za 

mesečno prilagođavanje proizvodnje, rekao je UAE 

ministar energetike u sredu, nekoliko sati nakon što 

je ambasador te arapske zemlje u Vašingtonu rekao 

da se zalaže za povećanje proizvodnje. 

"UAE veruju u vrednost koju OPEC+ donosi tržištu 

nafte", rekao je ministar energetike Suhail al-

Mazrouei na Twitteru, iako je pre toga ambasador 

Emirata u SAD Yousuf Al Otaiba objavio na istoj 

društvenoj mreži da njegova zemlja podržava 

povećanje proizvodnje nafte i da će ohrabrivati OPEC 

u tom pravcu. 

Organizacija zemalja izvoznica nafte i njeni saveznici, 

uključujući Rusiju, poznata kao OPEC+, obnovila je 

ukupno 5,8 miliona barela dnevne ponude nafte u 

poslednjih nekoliko meseci, s još 400.000 barela 

dnevno najavljenih za april, podseća Reuters. 

Međutim, grupa se odupirala pozivima Sjedinjenih 

Država i saveznika da povećaju proizvodnju kako bi 

obuzdala rast cena nafte . 
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Hedž fondovi predviđaju skok cena nafte, moguću 

recesiju: Kemp - Reuters 

LONDON - Trgovci naftom očekuju nagli skok cena koji će verovatno 

dovesti do usporavanja poslovnog ciklusa nakon najave dodatnih 

ozbiljnih sankcija Rusiji uključujući mogući embargo na uvoz nafte. 

Prema evidenciji naftnog analitičara Reutersa, Džona Kempa, hedž 

fondovi i drugi finansijski investitori kupili su ekvivalent od 16 miliona 

barela u šest najvažnijih naftnih fjučersa i opcionih ugovora u nedelji 

do 1. marta. 

Poremećaj ruskog izvoza izazvan ratom u Ukrajini i sankcijama 

značajno je povećao verovatnoću skoka cena nafte i prisilio igrače na 

tržištu na zatvaranje kratkih pozicija, piše Kemp. 

Kao odgovor znacima recesije, portfolio menadžeri su prodali srednje 

destilate kao što su evropsko gasno ulje i američki dizel, koji se najviše 

koriste u teretnom saobraćaju, putničkoj avijaciji, proizvodnji i 

poljoprivredi, pa su najosetljiviji na promene u poslovnom ciklusu i 

avio saobraćaju. 

Ako cene ostanu na sadašnjem nivou u narednih nekoliko meseci, 

verovatnoća recesije u Severnoj Americi i Evropi bila bi velika, što bi 

vratilo potrošnju nafte u liniju proizvodnje, konstatuje Kemp. 
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Zbog rata poskupljuje gorivo u Evropi  

PARIZ - U Parizu, Frankfurtu i Londonu vozači plaćaju 

ove nedelje nezapamćenu cenu od dva i više evra za 

litru goriva. 

 
Taksisti, na primer, ne žele da voze prazni, piše AFP. 

„Jedino što mogu učiniti je ograničiti vožnju kad sam 

prazan”, rekao je za agenciju jedan pariski taksista. 

„Čekamo na stajalištu da klijenti dođu do nas i više ih 

ne tražimo”. 

U Londonu je primećen isti fenomen, 10.000 

poznatih crnih taksija, koji voze na dizel, ne kruže 

ulicama nego čekaju klijente, pošto je litra goriva u 

ponedeljak dostigla cenu od 1,61 funti što je gotovo 2 

evra. 

Cene goriva kontinuirano rastu već deset nedelja. U 

Francuskoj bezolovni benzin 95 u Parizu i na 

autoputevima već košta iznad 2 evra po litri. 

Dizel često košta koliko i benzin, kao u Švedskoj gde 

je na mnogim pumpama cena ovog goriva prešla 

rekordnih 25 kruna odnosno 2,31 eura po litri. 

Jednako je i u Nemačkoj gde litra goriva SuperE10, 

koje odgovara bezolovnom benzinu 95, stoji sada u 

proseku 1,82 evra, a dizela 1,76 evra. 

„Prodaja je pala od 5 do 10 odsto. Ljudi manje 

putuju, koriste javni prevoz”, rekao je za AFP Francis 

Pousse, predstavnik mreže francuskih benzinskih 

stanica. 

 

 

 

 

 

 

Eni obustavio kupovinu ruske nafte i 

derivata 

RIM - Eni je suspendovao sklapanje novih ugovora 

vezanih za nabavku nafte i naftnih derivata iz Rusije", 

navodi se u saopštenju vodeće italijanske naftno-

gasne kompanije, poslatog u četvrtak agenciji S&P 

Global Platts. 

Kompanija prati korake koje preduzimaju druge 

naftne kompanije da se distanciraju od Rusije. Shell i 

BP su 8. marta saopštili da će obustaviti sve spot 

kupovine ruske nafte i proizvoda. 

Evropa je najveće izvozno tržište za rusku naftu, 

koja troši 2,7 miliona b/d sirove nafte i još 1 milion 

b/d naftnih sirovina i nedovršenih proizvoda, navodi 

S&P Global. 

S&P Global procenjuje da bi čak 1-2 miliona b/d ruske 

proizvodnje nafte moglo biti zatvoreno zbog straha 

od nametanja energetskih sankcija, ograničenog 

pristupa kreditima za ruske poslove i eskalacije 

troškova transporta i osiguranja tereta. 
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Cena gasa u ponedeljak bila nadomak 

3.900  dolara – u sredu pala 

MOSKVA - U Gaspromu smatraju da je moguće dalje 

povećanje cena gasa nakon što su u ponedeljak 

oborile istorijske rekorde, ali razlozi za taj rast ne 

zavise od holdinga, saopšteno je iz kompanije. 

"Danas je TTF, ključno evropsko čvorište gasa, 

postavio istorijski rekord cena - 3.892 dolara za 

1.000 kubnih metara gasa (US$/1.000m3). Cene 

mogu biti i više. Ali razlozi za to ne zavise od 

Gasproma", naglasili su iz kompanije. 

Cena gasa je pala posle izjave nemačkog kancelara 

Olafa Šolca da se isporuke energenata iz Rusije ne 

mogu zameniti preko noći, piše Tass. 

Za prirodni gas iz holandskog TTF čvorišta za 

isporuku u aprilu u sredu ujutro je trebalo izdvojiti 

173,66 evra za megavat sat, što je 19 posto manje 

nego u utorak. 

 

 

 

 

 

 

GAS 

Gasprom: Redovno snabdevanje Evrope 

gasom 

MOSKVA - Ruski energetski gigant Gasprom saopštio je 

da nastavlja da isporučuje velike količine gasa Evropi 

uprkos ratu u Ukrajini. 

Dnevni obim isporuke u sredu je ostao na ugovorenim 

109,5 miliona kubnih metara, rekao je portparol 

Gasproma Sergej Kuprijanov agenciji Interfaks. 

Potražnja evropskih kupaca značajno je porasla, kao i 

cene, rekao je on. 

Kako piše Interfax, Rusija je oduvek tvrdila da se na nju 

može osloniti kao na snabdevača energijom, čak i u 

vremenima krize. Međutim, zbog sankcija koje je uveo 

Zapad i debate unutar EU o tome kako se najbolje 

osloboditi ruskog gasa i nafte, Moskva je u ponedeljak 

po prvi put zapretila da će zaustaviti isporuku gasa kroz 

pod-baltički gasovod Severni tok 1 u Nemačku. 

Evropska komisija je u utorak predstavila sopstveni plan 

za smanjenje zavisnosti EU od ruskog gasa i zaštitu 

Evrope od visokih cena energije. 

Plan takođe predviđa da zemlje EU privremeno regulišu 

potrošačke cene kako bi zaštitile domaćinstva i mala 

preduzeća, iako ne uključuje gornju granicu 

veleprodajnih cena. 

Gasprom onemogućen da poveća izvoz 

gasa gasovodom Jamal-Evropa 

FRANKFURT - Ruski prirodni gas koji ide na zapad kroz 

gasovod Jamal-Evropa zaustavljen je 4. marta, jer su 

Gaspromove ponude za dodatnim tranzitnim 

kapacitetima preko Ukrajine na visokom nivou, prema 

podacima operatera gasovoda Gascade. 

Na gasovod Jamal između Poljske i Nemačke otpada oko 

15 posto ruskog gasa za Evropu i Tursku. 

Cevovod od 2.000 km od Toržoka u Rusiji do Frankfurta 

na Odri u Nemačkoj, može prenositi oko 33 milijarde 

kubnih metara (bcm) gasa godišnje ili 100 miliona 

kubnih metara (mcm) dnevno. 
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Vašington: Severni tok 2 je mrtav 

VAŠINGTON - Gasovod Severni tok 2 između Rusije i 

Nemačke, pogođen merama nakon ruske invazije na 

Ukrajinu, je "mrtav" i neće se moći "oživeti", rekla je 

u utorak zvaničnica Stejt departmenta. 

"Mislim da je Severni tok 2 sada mrtav... to je velik 

komad metala na dnu mora i ne mislim da nikada 

neće biti stavljen u funkciju ", rekla je američka 

državna podsekretarka Victoria Nuland na 

parlamentarnom saslušanju u utorak. 

 
SAD se već duže vreme protive tom gasovodu, 

navodno jer jača kapacitete Moskve da koristi gas  

kao geopolitičko oružje, mada analitičari razloge vide 

u želji Vašingtona da otvori prostor Evrope za izvoz 

američkog LNG-a.Ali s obzirom na to da je projekt bio 

gotovo u potpunosti završen, i kako bi izbegao 

konfrontacije s Berlinom, američki predsednik Džo 

Bajden odustao je 2021. od sankcija. 

Odmah nakon ruske invazije u Ukrajini 24. februara, 

Nemačka je suspendovala postupak sertifikacije 

Severnog toka 2 u koordinaciji sa SAD-om. 

Nakon toga, nemačko-ruski operater sa sedištem u 

Švajcarskoj otpustio je svih 106 radnika, prenosi AP. 

 

 

 

 

 

OMV će preispitati učešće u Severnom 

toku 2 

BUDIMPEŠTA - Bečka kompanija za naftu i gas OMV 

saopštila je za Budapest Business Journal da će 

preispitati svoj stav o gasovodu Severni tok 2 od 

Rusije do Nemačke, "zgrožena geopolitičkom 

situacijom izazvanom ratom u Ukrajini". 

“OMV ima stručni tim koji stalno prati i procenjuje 

situaciju kako bi se mogle poduzeti odgovarajuće 

mere kad god to bude potrebno. OMV pri tom, 

naravno, poštuje sve sankcije. Trenutno se nastavlja 

snabdevanje Austrije gasom u skladu s našim 

ugovorima (sa Gaspromom)”, pojašnjavaju iz OMV-a. 

Saopštenje OMV-a završilo se napomenom: "Nismo 

u poziciji da dajemo bilo kakva predviđanja za 

budućnost." 

Nemačka gradi prvi LNG terminal 

FRANKFURT – Holandska gasna kompanija Gasunie, 

nemačka Kreditna banka za obnovu (KfW) i nemačka 

energetska kompanija RWE potpisali su minule 

nedelje Memorandum o razumevanju radi izgradnje 

terminala za prihvat utečnjenog prirodnog gasa u 

Brunsbutelu, u saveznoj pokrajini Šlesvig -Holstajn.  

  

Gasunie želi već u ovoj godini da krene sa gradnjom 

LNG terminala koji će, osim osam milijardi kubika 

LNG-a godišnje, moći da prihvata i zeleni vodonik. 

Kako prenosi DPA, Gasunie će takođe biti operator 

terminala. 
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Hrvatska vlada fiksira marže i smanjuje 

akcize na gorivo 

ZAGREB - Od utorka vozači u Hrvatskoj plaćaju litar 

benzina 12,19 kuna, a dizel košta, prenosi SEEbiz. 

Vlada je donela odluku kojom fiksira maržu trgovaca 

naftnih derivata i privremeno smanjuje akcize na 

dizel i benzin kako bi ublažila rast cena, rekao je 

premijer Andrej Plenković u uvodu sednice vlade. 

Ako bi se išlo s produženjem zamrzavanja 

maloprodajne cene, mnogi distributeri na tržištu 

suočili bi se sa situacijom da posluju s gubitkom,  

dodao je. 

“Kako bismo izbegli takvu 

situaciju omogućićemo 

njihovo daljnje poslovanje 

uz fiksiranje ukupne marže 

za dizel i benzin na 0.75 

kuna po litri i 0.50 kn po 

litri za plavi dizel”, rekao je 

Plenković. 

Uz to, kako je dodao, izmenama Uredbe o akcizama 

država će na rok od 90 dana smanjiti iznose akciza i 

to za 40 lipa po litri bezolovnog motornog benzina i 

20 lipa po litri dizelskog goriva, što će smanjiti 

budžetski priliv po ovom osnovu za preko 150 

miliona kuna. 

Prema vladinim procenama, novim merama rast 

cene po litri goriva, bilo dizelskog bilo benzinskog, 

koji bi po realnim tržišnim kretanjima iznosio oko dve 

kune, zadržaće se na porastu u rasponu od 80 lipa do 

1.20 kuna. 

Hrvatska je od 2014. u situaciji da joj tržište u 

potpunosti određuje cenu goriva. Međutim, Vlada je 

u oktobru prošle godine prvi put iskoristila član 9  

Zakona o naftnim derivatima, za donošenje uredbe o 

ograničavanju cena, zbog snažnog skoka cene nafte 

na međunarodnim tržištima.   

 

 

 

 

 

Rekordne cene goriva u Sloveniji 

LJUBLJANA - Cene goriva u Sloveniji znatno su 

porasle i dostigle u utorak nove rekordne 

vrednosti. Na benzinskim stanicama Petrola, 

najvećeg distributera, litaru 95-oktanskog benzina 

se plaća 1,563 evra, a dizel 1.670 evra, koliko 

otprilike naplaćuju i drugi distributeri. 

Slovenačka vlada objavila je u utorak na Twitteru 

da radi sve da zalihe naftnih derivata budu 

dovoljne za nesmetano snabdevanje u narednim 

danima, čak i u slučaju prekida uvoza iz Ruske 

Federacije. 

"U slučaju radikalnog rasta maloprodajnih cena, 

vlada će preduzeti dodatne mere ublažavanja. 

Nema razloga za paniku", izjavio je nakon sastanka 

premijer Janez Janša. 

Prošlog meseca vlada u Ljubljani smanjila je akcize 

na benzin i dizel, ali naglašava da više ne kontroliše 

trgovačke marže jer je trgovina naftnim derivatima 

liberalizovana. 

Problem u Sloveniji je relativno mala konkurencija 

kod trgovaca naftnim derivatima jer na tržištu 

postoji praktično duopol Petrola i OMV-a Slovenija, 

s tim da je OMV u postupku da ga preuzme MOL, 

prenose slovenački mediji. 
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Bugarska: Umesto pojeftinjenja, 

poskupljenje gasa u martu  

SOFIJA - Javni snabdevač prirodnim gasom Bulgargaz 

predložio je bugarskom energetskom regulatoru da 

odobri za mart mesec povećanje veleprodajne cene 

gasa od 3,5 odsto, revidirajući svoj raniji predlog za 

smanjenje od 1,7 odsto, saopštio je regulator.  

 
Prema novom predlogu, cena će porasti na 113,73 

leva (64,04 USD/58,1 eura) po MWh, navodi 

Regulatorna komisija za energiju i vodu (EWRC), 

prenosi 4. marta SeeNews.  

Veleprodajna cena prirodnog gasa koja se primenjuje 

u februaru iznosila je 109,88 leva po MWh. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BiH: Poslodavci pozivaju na ukidanje 

akciza na naftne derivate 

SARAJEVO - Udruženje poslodavaca FBiH 

(UPFBiH) pozvalo je u četvrtak poslanike 

Parlamenta BiH da usvoje predlog 

Socijaldemokratske partije o izmenama Zakona 

o trošarinama u Bosni i Hercegovini, kojima se 

predviđa ukidanje akciza na naftne derivate.  

UPFBiH upozorava da je zbog poteškoća u 

snabdevanju naftom na svetskom tržištu došlo 

do značajnog povećanja cena naftnih derivata. 

Prema svim pokazateljima, takva kretanja će se 

nastaviti i u nadolazećem razdoblju na teret 

životnog standarda građana. 

"Ukidanje akciza na naftu i naftne derivate u BiH 

pomoglo bi i privredi da prebrode postojeću 

krizu … dok bi svaku zloupotrebu te mere od 

strane privrednih subjekata trebalo 

sankcionisati“, navodi udruženje u saopštenju. 
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